

# 安庆又有45种药品大降价

## 平均降幅52%! 包含8个临床使用广泛的注射剂品种

### 民生头条

本报讯(全媒体记者 徐媛 通讯员 孙德锦)5月9日起,第四批国家医保“团购药品”落地安庆。我市所有公立医疗机构、军队医疗机构将执行国家集采“团购药品”,预计一年可为患者节约资金4000万元。

本次落地安庆的第四批“团购药品”共有45个品种,67个品规,价格平均降幅52%!都是通过国家药品质量和疗效一致性评价的品种,覆盖高血压、糖尿病、消化道疾病、精神类疾病、恶性肿瘤等多种治疗领域,其中还包含8个临床使用广泛、用量较大的注射剂品种。药品覆盖剂型范围进一步扩大,惠及更多患者。

第四批国家“团购药品”执行后,一批抗癌药品费用明显降低。以治疗多发性骨髓瘤的抗癌药硼替佐米注射剂为例,3.5mg规格从

5939.5元/支下降至980元/支,一个疗程能为患者节省4.5万元左右,降幅超83%;又如用于治疗肝、肾细胞癌的临床抗癌药剂甲苯磺酸索拉非尼片,0.2g规格从190.62元/片下降至26.6元/片,一个疗程能为患者节省9841元,降幅超86%。同时一些常用药品价格也大幅下降,如治疗真菌感染性疾病的某种盐酸特比萘芬片(0.25g\*14片/盒),价格从78.64元降至12.05元。以治疗足癣、体股癣为例,每天1片,疗程4周,药品费用从157.3元

降至24元,降幅达到85%。

近年来,市医保局严格按照国家和省药品集中带量采购常态化制度化的要求,全力确保老百姓第一时间使用上质优价廉的降价“团购药品”。从2019年12月开始,首批25种国家“团购药品”落地安庆后,第二批、第三批国家“团购药品”以及安庆合肥联盟“团购”也陆续落地。截至今年4月底,共计126个降价药品在安庆全面落地,节约采购资金近1.3亿元,大大减轻患者药费负担,提高了群众用药的可及性。

### 及时排查整改隐患 做到四个“全覆盖”

## 全方位督查 预防青少年儿童溺水

本报讯(全媒体记者 白萍)5月10日上午,我市召开预防青少年儿童溺水工作联席会议,对全市预防青少年儿童溺水工作进行再部署。记者从会上获悉,从即日起至5月31日,我市在全市范围内开展预防青少年儿童溺水督查工作。

督查组将深入全市各地检查组织机构建立及教育宣传活动开展情况,包括防溺水联席会议制度是否健全;学校防溺水宣传教育活动是否开展;《致家长一封信》是否发放;暑期“大家访”活动是否安排;是否通过广播、电视、校园网站等媒体和平台广泛宣传防溺水知识;对青少年儿童法定监护人是否开展宣传,是否要求其履行监护责任并作出承诺等。

将重点检查隐患排查和安全管理情况,包括家校对接,校地对接工作是否开展;是否开展了隐患排查;学生经过的水库、湖泊、河流或溺水事故多发地等水域是否设立警示牌,对损坏的警示牌是否及时更换;乡镇、村是否建立安全巡视责任制度,是否分村、组落实了防范水域防范责任,及时排查整改隐患等。

本次督查工作将对每个县(市、区)随机抽查2个乡镇,每个乡镇不少于2所学校。

会议要求,预防青少年儿童



5月10日,在怀宁县江镇镇一所学校,相关人员在向学生讲解防溺水安全知识以及溺水后的自救互救方法。通讯员 檀志扬 汪善志 摄

溺水工作需多部门联动,形成工作合力,做到四个“全覆盖”。

教育宣传全覆盖,落实到每一个学生。要把防溺水教育向家庭和假期延伸,做到校内校外、学校与家庭、学期与假期的无缝对接。

排查整改全覆盖,落实到每一个隐患。市防溺水联席会议成员单位要将防溺水工作纳入本部门安全生产同布置、同检查、同落实。县乡两级作为责任主体,要强化问题导向,全面排查隐患,堵塞漏洞。

联防联控全覆盖,落实到每一个部门。各部门要严格按照

《安庆市预防青少年儿童溺水工作长效机制实施办法》和《安庆市预防青少年儿童溺水工作联席会议制度》的规定,各负其责,齐抓共管,筑牢预防青少年儿童溺水防线。

巡查防范全覆盖,落实到每一个乡村。各水域主体责任单位要对负责水域进行日常巡查,强化值守巡视。特别是充分发挥乡镇(街道)和村委会(社区)熟悉人头、熟悉地形、熟悉情况的优势,根据辖区内的水域特点,在辖区水域建立专兼职相结合的监督管理员队伍,定时巡回检查、值守。

## 358家企业进入国家级科技型中小企业库 总数位居全省第三

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 徐文玲)近日,省科技厅公布2021年第二批科技型中小企业入库名单,我市安庆鸿通网络科技有限公司、安徽古特生物科技有限公司等企业通过评价,被纳入国家科技型中小企业库。截至目前,我市已有358家企业进入国家科技型中小企业库,总数位居全省第三。

据悉,科技型中小企业具有中小企业和创新型企业的双重特征,是最具活力、潜力及成长性的创新群体,在推进科技创新、增加就业岗位、发展壮大新动能等方面作用明显。2017年,科技部、财政部、国家税务总局印发了《科技型中小企业评价办法》,首次在国家层面明确科技型中小企业认定标准,建设国家科技型中小企业库。科技型中小企业入库每年评选一次,这是一项重要任务,更是挖掘、培育科技型中小企业高质量发展的“源泉活水”。

今年,我市将进一步开展科技型中小企业孵化行动,培育新兴力量。从引进高层次科技人才团队创新创业、提升孵化器孵化能力、推动传统中小企业转型、支持科技初创型企业参加创新创业大赛、提升中小企业服务水平五个方面扶持一批中小企业应用高新技术,尽快成长为创新型企业的力量,力争2021年底,全市科技型中小企业达到500家以上。

## 濮建明入选4月份“安徽好人”

本报讯(全媒体记者 徐媛)近日,2021年4月份“安徽好人”榜单揭晓,全省共有11人(组)入选,安庆市民濮建明榜上有名。

濮建明是安庆市无偿献血志愿服务队队长,在他的积极倡导、牵头筹建下,安庆市首支红十字无偿献血服务队成立;他积极参与无偿献血、造血干细胞捐献、遗体(器官)捐献宣传和扶贫助学等各项公益活动,无偿献血近30年、累计献血3万多毫升。

## 使用献血证,为何还被收费用?

### 持证本人和直系亲属才能享受用血返还

本报讯(全媒体记者 杨勇)4月27日,李女士向晚报爆料热线反映,她在医院使用了亲属的献血证,办理出院手续时发现收费明细里有输血费用1200元。她提出疑惑:使用了献血证,为何还被收取费用?

4月29日,记者来到安庆红十字中心血站,就李女士的疑问进行

了采访。“持有献血证的本人和直系亲属才能享受用血返还,直系亲属只包含父母、子女和配偶。献血1000毫升以上的本人享受终身免费用血,献血1000毫升以下的本人享受献血量2倍用血返还,所有直系亲属享受献血总量的返还。该反映人所持有的是非直系亲属

献血证,不能享受用血返还,只享受用血优先。”血站办公室张姓工作人员接受采访时说。

据了解,所有在安庆参加过无偿献血的人,只需关注“安庆献血”公众号后,点击子栏目“免费用血”,再点击“网上直报”栏填写相关数据,即可完成血费报销。